

国务院办公厅印发《关于县域创新驱动发展的若干意见》

向区域创新体系“末梢”发力

在县域。”

科技部有关资料显示，与大中城市相比，我国县域经济发展水平不均衡，科技成果转化率低，导致县域创新资源要素集聚难，难以吸引高层次人才；一些基层干部对创新工作的认识有差距，在有的县，科技部门得不到重视，有的甚至被边缘化。创新资金投入总量不大，来源渠道比较单一。一些县域的科技创新研发投入占GDP比例低于全国平均水平。

《意见》明确，以建设创新型县（市）和创新型乡镇为抓手，深入推动大众创业、万众创新，构建多层次、多元化县域创业格局，推动形成县域创新创业新热潮，促进县域实现创新驱动发展。专家表示，这意味着国家向区域创新体系的“末梢”发力，改变科技供给无法满足县域经济新常态下转型升级的实际需求。

县域创新驱动发展 八项重点任务

《意见》部署了县域创新驱动发展的八项重点任务：一是加快产业转型升级，促进县域特色主导产业向绿色化、品牌化、高端化、集群化发展；二是培育壮大创新型企业，支持符合条件的高成长性科技企业上市；三是集聚创新创业人才，激发各类人才的创新创业活力；四是加强创新创业载体建设，在有条件的县（市）建设创新型县（市）、创新型乡镇；五是促进县域社会事业发展，推动科技成果更多惠及民生改善；六是创新驱动精准扶贫精准脱贫，强化科技创新对精准扶贫精准脱贫的支撑引领作用；七是加大科普普及力度，切实提高农民科学素质；八是抓好科技创新政策落地，加强国家与地方科技创新政策有效衔接。

《意见》提出了县域创新驱动发展的四方面保障措施：一是建立适应县域创新驱动发展的组织领导体制和工作推进体系；二是加强对县域创新驱动发展的政策扶持和项目支持；三是组织开展全国县（市）创新能力监测；四是在推动县域创新驱动发展中

及时发现新典型、总结新模式、探索新机制。

打通县域创新“毛细血管”

《意见》明确了县域发展“创新驱动、人才为先、需求导向、差异发展”四项原则。要求到2020年，“县域创新驱动发展能力明显增强，大众创业、万众创新的氛围更加浓厚，为建成创新型国家筑牢根基”。

徐南平说，多年以来，我国县域科技创新取得了长足进步，对县域经济社会发展的支撑作用显著增强。在实践中，一些县域积极探索创新驱动发展，收获的也是“真金白银”。

在“十三五”甚至更长的时间内，我国将集中力量打通县域创新“毛细血管”，破解创新的“最后一公里”难题，为基层带来活力，为发展注入动能，为我国真正跻身创新型国家前列提供有力支撑。

（综合新华社北京5月24日电）

严打直播平台“涉黄” 我国将建立 主播“黑名单”制度



新华社北京5月24日电 记者24日从全国“扫黄打非”办公室获悉，“净网2017”专项行动开展以来，北京、江苏等地行政处罚关闭“夜魅社区”“微笑直播”等一批“涉黄”直播平台，广东、浙江、江苏、北京、山东、福建等地对“LOLO”“馒头”“老虎”“蜜直播”等10多个传播淫秽色情信息的网络直播平台进行了刑事立案侦查。

今年以来，针对群众反映强烈的网络直播乱象，全国各级“扫黄打非”部门高度重视，集中开展违法违规网络直播平台专项整治。全国“扫黄打非”办公室通过群众举报、网络监测等渠道，挖掘并梳理了30多条直播平台传播淫秽色情信息的案件线索下发各地。各地“扫黄打非”办公室接到转办线索后，立即协调公安等相关部门全力核查取证，并依法依规处罚，严肃追究涉案的直播平台、主播及相关利益人的行政、刑事责任。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示，这些案件中虽然多数涉案直播平台运营时间不长，但涉案金额多、社会危害大。这些“地上”或“地下”的直播“涉黄”行为，严重挑战法律和社会道德底线，造成恶劣社会影响，必须坚决依法从重打击。

据了解，按照工作部署，各地“扫黄打非”部门将协调有关部门加强行业监管，督促直播平台企业落实主体责任，完善内容审核机制，充实内容审核团队，严格落实24小时监测要求，发现违规直播立即封停；并加强对主播的监管，建立主播“黑名单”制度及行业通报机制，对违规主播实行全行业禁入。

文化部对50家网络表演单位“全身体检” 关停10家网络表演平台 关闭3万余直播间

新华社北京5月24日电 记者24日从文化部获悉，针对近期网络表演市场内容违规行为多发的现象，文化部严管严查网络表演经营单位，开展了集中执法检查，关停“千树”等10家网络表演平台，行政处罚48家网络表演经营单位，关闭直播间30235间，整改直播间3382间，处理表演者31371人次，解约表演者547人。

当日举行的新闻发布会上，文化部文化市场司司长吴江波介绍，前期，文化部以淫秽色情低俗、侵害未成年人身心健康、赌博暴力、封建迷信等禁止内容为重点，对50家主要网络表演经营单位开展“全身体检”式集中执法检查。经查，“在直播”等15家网络表演平台涉嫌提供含有禁止内容的网络表演，文化部部署北京、上海、广东、浙江、湖北等地文化市场综合执法机构分别给予斗鱼、全民、9158、哔哩哔哩、在直播、飞云直播、蛙趣、秀色、美播、聚星直播、直播秀吧、MAY直播、ME直播、土豪直播等网络表演平台罚款、没收违法所得等行政处罚。其中快乐时代（北京）网络科技有限公司运营的“在直播”平台因违规情节严重，给予停业整顿14天的行政处罚。

针对有媒体曝光的部分网络表演平台提供淫秽色情网络表演、“花椒”直播平台提供散布谣言和扰乱社会秩序的虚假假官直播行为，文化部开展了专项清理整治，部署北京、辽宁、江苏、福建、四川等地文化市场综合执法机构查处关停“千树”等4家平台，给予“花椒”“火山”等10家平台行政处罚；督办查处“夜魅社区”淫秽色情网络表演案，依法吊销当事人网络文化经营许可证，关停网络表演平台；督办查处陌秀、分贝、贝壳、章鱼直播等16件提供含有禁止内容的网络表演案，分别给予当事人相应行政处罚。

据悉，在前期集中执法检查的基础上，文化部再次抽取了YY、花椒、虎牙、秒拍、龙珠、战旗、触手、快手等50家主要网络表演平台，以含有禁止内容的网络表演为重点，开展集中执法检查。

文化部同时公布了网络表演市场集中执法检查活动举报电话010-59881010和举报平台www.12318.gov.cn，欢迎社会公众对违规网络表演经营单位进行举报监督。

省法院5月27日公开审理 于欢故意伤害一案

□记者 张依盟 报道
本报济南5月24日讯 记者今天获悉，省法院将于5月27日8时30分在第二审判庭公开审理上诉人于欢故意伤害一案。

此前，省法院负责审理于欢故意伤害一案合议庭已于3月28日通知于欢的辩护人、被害人杜志浩的近亲属、被害人郭彦刚的诉讼代理人到该院查阅案卷。

从严治党 在路上

新疆生产建设兵团原司令员 刘新齐因严重违纪被开除党籍 降为正处级非领导职务

新华社北京5月24日电 据中央纪委监察部网站消息，日前，经中共中央批准，中共中央纪委对新疆生产建设兵团原党委副书记、司令员刘新齐严重违纪问题进行了立案审查。

经查，刘新齐身为党的高级领导干部，违反政治纪律，对抗组织审查；违反组织纪律，违规选拔任用干部；违反廉洁纪律，利用职权或职务上的影响为他人谋取利益，其子收受他人财物，默许亲属利用其职务影响经商谋利，收受礼品、礼金；违反工作纪律，干预执纪审查工作。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘新齐开除党籍处分，由监察部报国务院批准给予其行政撤职处分，降为正处级非领导职务；收缴其违纪所得。

蒜价大跌：今年好蒜不如去年孬蒜

或因受前期蒜薹价格过低拖累

大众视点

□ 本报记者 王浩奇

近期大蒜价格下滑，5月中旬以来的1周内，金乡大蒜市场上的鲜蒜从每斤4元跌至每斤1元。很多蒜农表示，照此下去，今年要赔本。“无论是面积略增，还是单产较去年有所增加，这都与当前过低的价格是不对称的。”业内人士分析，短期内大蒜完全收获后，低价将达到谷底，此后将回归到一个相对合理的平衡点。

蒜农：好货不如好行市

5月23日，金乡县鸡黍镇吕庙村的路边，村民于世科正在对大蒜进行简单的加工和包装。因为管理精，他家的蒜被称为“吕庙第一”，亩产干蒜高达2500多斤。

“今年的蒜再好也不如去年那个孬的。”虽然单产比去年多了三四百斤，但价格却低了一大截。于世科说，他昨天刚以每斤2.7元的价格卖了一部分干蒜，但去年这时候最高能卖到5元一斤。

记者采访时发现，即便是每斤2.7元这样的价格，也只是少数好蒜才能得到。当天上午，金乡街道办事处霍古村的李显成一大早就将大蒜拉到了3里路以外的山禄大蒜交易市场，起初有蒜商给出2.7元每斤的价格，可过了没多久对方又反悔了。此后又有人给出2.6元的价格，李显成坚持要2.7元，最后妥协降到2.65元，对方还是不愿意。老李等了好久也没有卖出去。

老李告诉记者，这几天新蒜大多下来了，再加上前期蒜薹那么便宜，大家都猜测今年大蒜量大，后期价格肯定高不了，都着急出手，他也沉不住气了。他前期鲜蒜还能卖到3元一斤，现在晒干了才卖到这个价，实在有点不甘心。他说，今年大蒜种植成本尤其高，单单是买蒜种每亩就需要2000多元，再加上人工和管理等费



5月23日，金乡县鸡黍镇单楼村，蒜农单成性正在剥蒜。

□记者 王浩奇 报道

用，一亩地的成本高达4000元。

于世科的邻居刘桂云则比较幸运。她家种了10亩大蒜，前期收获快，出手比较及时，有8亩都是按2.6元一斤的价格卖的鲜蒜。她家鲜蒜单产为3000斤，算下来每亩地可收入近8000元。不过一亩地工钱至少需要1000元。

同样是晒干的蒜，对鸡黍镇宗营村的宗国华来讲，能卖到2元就不错了。他家的蒜个头小，也不均匀，单产不超过1700斤。正在剥蒜的妻子不断抱怨：“即便是今年的面积大、产量高，但价格也不至于这么低吧？”

蒜商：接一个订单收一份货

和蒜农的“沉不住气”相比，当前蒜商们则能“压得住阵脚”。5月23日上午，位于金乡县鱼山大蒜市场的丰盛果蔬有限公司内，工人们正在将四六瓣的大蒜装袋、装箱，赶着完成加拿大一家客户的订单。

丰盛公司董事长隋云玉在这一行已经干了30多年，也成了当地出了名的“市场分析专家”。在他看来，今年很多人分析大蒜总量增加，后期价格不会涨太多，目前收蒜的积极性并不十分高，鲜蒜库存寥寥无几。“我现在是接一个柜子（集装箱）的订单就收一个柜子的蒜，稳扎稳打。”老隋还说，“现在大蒜水分比较大，所以不敢多收，收过来不及晾晒很容易发霉，质量没有保证。”目前，他只收了加拿大、印度尼西亚和俄罗斯3个国家4个集装箱的量和，库存新蒜还没开始收购。

和隋云玉的外贸生意比起来，王孝天则主要向国内客户供货。“我们现在是走多少货就收多少，没有存货。”和去年同期相比，他们现在的走货量有所增加，平均每天40吨—50吨。

“现在市场的大蒜总量较大，我们的生意相对来说比较好做。”说话间，王孝天又为安徽一家客户收了一车干蒜，个头、干度、色泽较差，价格仅为1.68元每斤。他说，去年同期他们的收购价高达

4元多一斤，如今价格低了一半多。“这几天价格下滑，前车发过去，后车就可能赔钱。昨天发的货和今天发的每斤最高就差了0.2元。”

经纪人：产量增加 和价格大幅下跌不对称

好多人将大蒜价格下跌归因于种植面积和单产的增加，这两者到底增加了多少呢？

记者从金乡县农业局了解到，金乡县今年的大蒜种植面积是65万亩，比去年增加了12%。大蒜单产官方数据目前还没有出来，记者采访多个农户了解到，干蒜单产在1600斤—2500斤不等，平均较去年增产三四百斤。在金乡县农产品经纪人协会常务会长杨桂华看来，今年算不上高产，属于平产略高的年份。

杨桂华分析，大蒜价格下跌是由多种原因造成的。其中，前期蒜薹价格过低是一个重要因素。今年蒜薹收获的季节正是蔬菜价格最低的季节，导致蒜薹价格低至每斤0.1元、0.2元，有的甚至倒掉，这是将近10年没出现的现象。此外，金乡蒜薹口感差、不耐储存、上市集中也是导致价格低的因素。

“因为蒜薹这个情况，很多蒜农害怕了，担心后期大蒜集中上市量大，价格低，就急于抛售，尤其是河南产区，卖鲜蒜非常积极。”杨桂华说，而储存商则不积极，这就造成了供大于求，鲜蒜价格低。

无论是面积略增还是单产增加，这都和价格大幅下跌是不对称的。在杨桂华看来，随着大蒜晒干，大家卖鲜蒜的积极性减小，价格或许会更加稳定。“我认为是在大蒜完全收获完毕的时候，大蒜价格就到谷底了。”

杨桂华分析，库存的老蒜所剩无几，河南鲜蒜、云南早熟蒜也大都提前消化，蒜制品加工需求大以及销量增加等将成为今年“量大价低”的制衡因素。

杨桂华说，目前，他们正尝试把合作社组织起来成立农民专业合作社联合社，不仅可以有效调控大蒜种植面积，还更方便进行土壤改良，推广新技术等，避免蒜农盲目种植。

自己外出途中救治患者，老父亲深夜发病得成功抢救，这些医护人员态度很一致

医生遇病人，只想尽力救

□ 本报记者 赵丰

5月24日，手术后的孙康东已经好多了，81岁的他平静地躺在省胸科医院的病床上午睡。作为一名由慢性阻塞性肺病等引起的咯血病人，他很少能睡得这么安稳。

原本，5月23日他要接受介入手术，但从5月22日晚上10点就开始咯血，经过药物治疗病情暂时稳定，到23日凌晨两点突然出现大咯血。大咯血可导致病人窒息、失血性休克及疾病的气道播散，严重危及病人生命。

省胸科医院病房值班人员赶紧联系了介入室主任汪立明和两名护士。此时，深夜的济南也不安静，狂风大作，雨势不减。

凌晨两点接到电话后，汪立明一下子就醒透了。他拿起雨伞，走出家门，到文化东路打车，等车的时候雨伞几次被掀翻。

凌晨两点半，他和两名刚从家赶来的护士进入手术室，为老人做手术。一般的咯血介入手术栓塞一支血管之后就结束了，但是汪立明和手术团队凭借对患者以往病史的了解，术前CT和术中造影评估，认为出血的血管不止一支，经过仔细探查，最终在手术中发现了五支出血血管。手术进行了两个多小时，他们走出手术室时，已经早晨五点多，天也亮了。

5月24日下午4点，汪立明在完成一例手术后接受了记者采访。他说：“凌晨急诊手术对我们来说已经习以为常了，疾病是病人和我们的共同敌人。治好病人我们会很骄傲和自豪，毕竟救治病人是我们医生的职责。”

老人平安了，陪护老人的二女儿孙庆荣也放松了。在老人出现“口鼻喷血”的大咯血时，她觉得十分无助。她对医护人员很感激，说：“这些医生、护士太负责任了！”

她还说：“我弟弟前段时间在外面救了别人，我父亲被这里的医生全力救下了。”

记者进一步了解，得知了事情的原委。老人的次子、孙庆荣的弟弟叫孙庆才，是泗水县一名医生。5月1日，他在安徽省明光市某路口施援手，成功抢救了一位心脏骤停的司机。这件事被报道后，他家里的人才知道。

记者在省胸科医院采访时，孙庆才因工作刚刚赶回泗水县，记者电话联系到了他。

说起5月1日在安徽抢救病人的事情，孙庆才说有些细节他已不太清楚了，比如说到底给病人进行了多长时间的胸外按压。不过他清晰地记得，在路口红灯处看到车辆围停在一起，还有警察时，自己第一反映就是“可能有病人”。走上前去，他看到一名男子半躺在汽车驾驶座上，副驾驶座上的女人在无助地哭泣。

快速分析判断后，他一边对病人进行胸外按压，一边向副驾驶座的女人询问病人病史。

救护车很快来到，病人被抬上了救护车，孙庆才还叮嘱医护人员“继续按压”。

孙庆才说：“警察希望我留下联系方式，被我婉拒了。之后，警察向我敬了一个礼，很标准的敬礼。”

回到泗水的孙庆才，因为这件事促发了他对当地急救训练不足的思考，开始组织对家长和学生进行相关急救培训。

汪立明认为：“很多时候我们根本顾不上想那么多，也不会管病人的身份、地位，只想尽力救治。”